



Общероссийская общественная организация
«ВСЕРОССИЙСКИЙ СТУДЕНЧЕСКИЙ СОЮЗ»

ОГРН 1117799001473,
ИНН/КПП 7722311600/772201001
info@rosstudent.ru

04 сентября 2023 г. № 25

На № _____ от _____

Руководителям образовательных
организаций высшего образования и
профессионального образования

О добровольном квалификационном экзамене

В целях оценки качества подготовки кадров в части формирования знаний, практических умений и навыков обучающихся по образовательным программам высшего образования и среднего профессионального образования, а также формирования индивидуальных рекомендаций обучающимся по результатам оценки их знаний, владения практическими навыками и умениями проводится **Добровольный квалификационный экзамен** (далее – ДКЭ).

ДКЭ – проект Рособрнадзора и Правительства Москвы. Он создан для оценки и отбора студентов по требованиям работодателей для дальнейшего трудоустройства, а также предоставления студентам обучающих курсов, которые помогут им скорректировать карьерные и профессиональные планы.

К прохождению ДКЭ приглашаются обучающиеся и выпускники образовательных организаций **из всех регионов России**.

Участие в ДКЭ бесплатное.

Ранее в образовательные организации также было направлено **письмо Минобрнауки России** от 29.06.2023 года №МН-11/2546 «Об участии в Добровольном квалификационном экзамене в 2023 году».

ДКЭ проводится в два этапа. Первый этап представляет собой форму тестирования на портале ДКЭ в сети Интернет и включает в себя теоретические вопросы по каждому направлению экзамена. Все студенты, сдавшие экзамен выше среднего балла в рамках этой профессии, считаются успешно сдавшими и приглашаются на второй этап. Второй этап представляет собой очные практические мероприятия на площадках Москвы в формате центра оценки и включает в себя комплексную оценку личных качеств участника и его рабочих знаний и навыков по каждому направлению.

Для участия в ДКЭ и получения мотивационных подарков участникам необходимо пройти регистрацию на сайте экзамена с **обязательным вводом секретного кода**:

- код для организаций среднего профессионального образования: **СПО**
- код для организаций высшего образования: **ВУЗ**

Код указывается заглавными буквами, без пробелов и иных символов.

По согласованию с Всероссийским студенческим союзом (по почте info@rosstudent.ru) может быть присвоен индивидуальный секретный код для регулярного отслеживания.

Завершение проведения онлайн-тестирования – 17 сентября.

Регистрация для участия в проекте: portal.dke.moscow/register

Сайт ДКЭ: <https://dke.moscow/>

Для того, чтобы попасть в число наиболее активных и результативных образовательных организаций по итогам ДКЭ рекомендуется **привлечь к участию в нём не менее 10% обучающихся.**

Всероссийский студенческий союз содействует вовлечению заинтересованных обучающихся в ДКЭ.

В целях дополнительной мотивации **все прошедшие тест участники получают:**

- бесплатную подписку на музыку, кино, сервис для чтения, самокаты на 60 дней,
- баллы в проекте «Другое дело» (президентской платформы «Россия – страна возможностей»),
- более 400 онлайн-курсов по самым востребованным профессиям от Нетологии, Яндекс Практикума, GeekBrains и др. (часть полностью бесплатных, часть – платных);
- подробные результаты теста и сертификат
- возможность стажировки в одной из крупнейших компаний очно или онлайн.

Лучшие участники (по результатам тестирования) будут приглашены в следующий этап и смогут пройти стажировку в крупнейших компаниях страны.

Просим также провести осветить ДКЭ на сайте и в социальных сетях образовательной организации. Образовательные организации могут проводить презентационные мероприятия.

Просим рассмотреть возможность вовлечения обучающихся Вашей образовательной организации в ДКЭ путем регистрации участников (с использованием секретного кода) и прохождения ими онлайн-теста в срок **не позднее 17 сентября 2023 года.**

По вопросам обращайтесь во Всероссийский студенческий союз: info@rosstudent.ru, +79369375963.

Будем рады участию Ваших обучающихся в Добровольном квалификационном экзамене!

Приложение с инструкцией и ссылками на материалы – в 1 экз. на 3 листах

Председатель

О.В. Цапко

